

中華郵政公司郵政物流園區建置案廉政平臺

第 8 次聯繫會議紀錄

一、時間：112 年 3 月 31 日（星期五）上午 9 時

二、地點：本公司金山大樓 902 會議室

三、主席：藍協理淑貞

紀錄：謝育正

四、出（列）席人員：如簽到表

五、報告事項：

（一）郵政物流園區總管理處籌備處（以下簡稱籌備處）簡報 - 「郵政物流園區建置案執行進度及遭遇困難說明」。

（二）政風處簡報 - 「111 年下半年訪查廠商報告」。

六、上級指示事項：

（一）法務部廉政署防貪組預防稽核科陳科長淑萍：

1. 郵政物流園區在建置期間已召開多次聯繫會議，藉由公私協力及跨域合作的機制，期能讓承辦同仁勇於任事，廠商亦能心無旁騖地執行工程，排除外在的不當干預，已逐步展現機關採購廉政平臺的成效，並獲得民眾信賴，期透過本次會議集思廣益共同解決問題，讓郵政物流園區各項計畫更加順遂執行。
2. 跨域合作為機關採購廉政平臺的重要精神，期郵政物流園區廉政平臺持續邀請除檢察及調查機關外，亦可邀請職安單位或工程會加入，以彰顯跨域合作效益。

（二）交通部政風處徐副處長慶全：

1. 有關於工程現場建置即時影像系統（CCTV）事項，透過機關與廠商的持續溝通，已增設北臺灣郵件作業中心及營運中心計 3 處即時影像畫面，讓民眾可透過廉政透明專區瞭解施工狀況，除落實公開透明，使工程進行更為順利外，亦能降低職安事故發生，其中工安問題尤為重要，本部長官至為重視，特在此會議中轉達。
2. 為擴大廉政平臺跨域合作機制，本次會議郵政公司政風處特邀請法務部調查局臺北市調查處大安調查站與會，未來期望能邀請更多機關加入，透過多元對話強化合作。

七、本公司相關單位報告事項：

(一) 籌備處曾秘書文俊

1. 有關郵政物流園區資通訊設備採購，將遵照相關規定並禁用中國大陸廠牌，以維資通安全。
2. 為敦親睦鄰以提升郵政形象，郵政物流園區預計於 112 年底開放部分公用設施，相關計畫已送桃園市政府核備中。
3. 因資訊中心招商不順利，目前已更換招商顧問並持續辦理招商中。

(二) 籌備處陳管理師鴻斌：

有關改善郵政物流園區交通問題，將持續與桃園市政府溝通協調，期透過積極洽談，隨著園區相關建置與周邊發展更加完善後，有效解決同仁交通問題。

八、與會機關經驗分享及廠商說明事項：

(一) 法務部調查局臺北市調查處大安調查站李副主任允中：

1. 透過廉政平臺的運作及內部吹哨者的保護機制，將有助於加強機關內控並降低圖利廠商及行受賄的發生。
2. 有關如何避免使用中國大陸廠牌的資通訊設備部分，建議進行驗收作業時，可請廠商提供完整的貨物運送流程及原廠證明，以有效降低廠商洗產地來源的可能性。
3. 郵政物流園區建置案已接近尾聲，現階段更應注意防範各項不當情事發生，俾免公司形象受損。

(二) 亞新工程顧問公司張經理國柱：

目前郵政物流園區營運中心外牆施工鷹架已全數拆除完畢；北臺灣作業中心外牆拆架作業，將俟天候狀況逐步進行，預計 8 月底拆除完畢。

九、主席指示及商討結論：

- (一) 請資產營運處持續協調，視需要於工程現場增設即時影像系統 (CCTV)，除提升公開透明程度，亦使工程進行更為順利。
- (二) 有關郵政物流園區資訊設備採購，請資訊處及籌備處落實查核並禁用中國大陸廠牌或有資安風險的設備，以維資通安全。
- (三) 請於下次聯繫會議中邀請職安署、工程會或其他可能結合的單位參加，以提升廉政平臺跨域合作效益。

(四) 請資產營運處及籌備處在建置案最後階段持續掌握各項工程進度，俾物流園區工程順利完成。

十、 散會：上午 10 時 10 分。